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Верный ответ на задание 3 оценивается одним баллом. Выполнение заданий 1, 2, 4, 

11 оценивается следующим образом: 2 балла – нет ошибок; 1 балл – допущена одна 
ошибка; 0 баллов – допущено две и более ошибки, или ответ отсутствует. 
 

Критерии оценивания заданий с развёрнутым ответом 
 
 
  
 

Содержание верного ответа и указания по оцениванию  
(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла) Баллы 

Смесь Номер 
рисунка 

Способ разделения смеси 

Чай и содержащиеся в нём 
чаинки 

2 Фильтрование 

Вода и растворённая в ней 
сахароза 

3 Выпаривание 
 

 

Ответ правильный и полный, содержит все названные выше элементы  2 
Допущена ошибка в одном из элементов ответа 1 
Допущено две и более ошибки  0 

Максимальный балл 2 
 
 

 
 
  
 

Содержание верного ответа и указания по оцениванию  
(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла) Баллы 

Название 
химического элемента 

Число протонов в 
ядре атома 

№  
группы 

Металл/ 
неметалл 

Фосфор 15 5 Неметалл  

 

Ответ правильный и полный, содержит все названные выше элементы  2 
Допущена ошибка в одном из элементов ответа 1 
Допущено две и более ошибки  0 

Максимальный балл 2 
 
 

 
 
  

Содержание верного ответа и указания по оцениванию  
(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла) 

Баллы 

Записан ряд химических элементов: 
Al → B → C → N (или Al; B; C; N) 

 

Указана правильная последовательность символов 1 
Последовательность символов записана неверно 0 

Максимальный балл 1 
 
 

 
 
  

Содержание верного ответа и указания по оцениванию  
(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла) 

Баллы 

Элементы ответа: 
1) В молекуле аммиака  ковалентная полярная связь. 
2) В молекуле хлора ковалентная неполярная связь 

 

Ответ правильный и полный, содержит все названные выше элементы  2 
Допущена ошибка в одном из элементов ответа 1 
Все элементы ответа записаны неверно 0 

Максимальный балл 2 
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Содержание верного ответа и указания по оцениванию  
(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла) Баллы 

Элементы ответа: 
1) Записаны названия двух недостающих классов веществ: основания 
(гидроксиды) и соли. 
2) Записаны формулы двух недостающих веществ 

 

Ответ правильный и полный, содержит все названные выше элементы  2 
Допущена ошибка в одном из элементов ответа 1 
Допущено две и более ошибки  0 

Максимальный балл 2 
 
 
 

 
 
  

Содержание верного ответа и указания по оцениванию 
(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла) 

Баллы 

Элементы ответа:  
1) Fe + H2SO4 = FeSO4 + H2 
2) Перевозка концентрированной серной кислоты в стальных цистернах 
возможна благодаря способности железа пассивироваться (покрываться слоем 
труднорастворимого оксида) под действием концентрированной серной  
и некоторых других кислот 

 

Ответ правильный и полный, содержит все названные выше элементы  2 
Допущена ошибка в одном из элементов ответа 1 
Все элементы ответа записаны неверно 0 

Максимальный балл 2 
 
 

 
 
  

Содержание верного ответа и указания по оцениванию 
(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла) 

Баллы 

Элементы ответа:  
1) Fe(OH)3 + 3HCl = FeCl3 + 3H2O 
2) Гидроксид железа(III) в этой реакции проявляет оснóвные свойства (или 
свойства основания) 

 

Ответ правильный и полный, содержит все названные выше элементы  2 
Допущена ошибка в одном из элементов ответа 1 
Все элементы ответа записаны неверно 0 

Максимальный балл  2 
 
 

 
 
  

Содержание верного ответа и указания по оцениванию 
(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла) 

Баллы 

Элементы ответа:  
1) Fe2+ + 2OH– = Fe(OH)2 
2) Признаком этой реакции является образование зеленоватого осадка 

 

Ответ правильный и полный, содержит все названные выше элементы  2 
Допущена ошибка в одном из элементов ответа 1 
Все элементы ответа записаны неверно 0 

Максимальный балл  2 
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Содержание верного ответа и указания по оцениванию  
(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла) 

Баллы 

Элементы ответа: 
1) Составлен электронный баланс: 
4 
3 

Cr+3 – 3ē → Cr+6 

O2 + 4ē → 2O–2 
2) Указано, что хром в степени окисления +3 (или Cr(OH)3) является 
восстановителем, а кислород в степени окисления 0 – окислителем. 
3) Составлено уравнение реакции: 
4Cr(OH)3 + 3O2 + 8KOH = 4K2CrO4 + 10H2O 

 

Ответ правильный и полный, включает в себя все названные выше элементы 3 
Допущена ошибка в одном из элементов ответа 2 
Допущены ошибки в двух элементах ответа 1 
Все элементы ответа записаны неверно 0 

Максимальный балл 3 
 
 

 
 
  

Содержание верного ответа и указания по оцениванию 
(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла) 

Баллы 

Элементы ответа: 
Написаны уравнения реакций, соответствующие схеме превращений: 
1) Fe2O3 + 3H2SO4 =  Fe2(SO4)3_ + 3H2O 
2) Fe2(SO4)3 + 6NaOH = 2Fe(OH)3 + 3Na2SO4 
3) Fe(OH)3 + 3HCl = FeCl3 + 3H2O 

 

Правильно записаны три уравнения реакций  3 
Правильно записаны два уравнения реакций   2 
Правильно записано одно уравнение реакции 1 
Все уравнения записаны неверно, или ответ отсутствует 0 

Максимальный балл 3 
 
 

 
 
  

Содержание верного ответа и указания по оцениванию 
(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла) 

Баллы 

Записан ряд чисел, соответствующих верному ответу: 231  
Ответ правильный и полный, содержит все названные выше элементы  2 
Допущена ошибка в одном из элементов ответа 1 
Допущено две и более ошибки 0 

Максимальный балл 2 
 
 

 
 
  

Содержание верного ответа и указания по оцениванию  
(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла) 

Баллы 

Элементы ответа: 

1) C6H6 + CH3Cl 3AlCl⎯⎯⎯→  C6H5–CH3 + HCl 

2) С2Н5ОН 2 4H SO (конц.),   140 C>⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯⎯→
t CH2=CH2 + H2O 

 

Ответ правильный и полный, содержит все названные выше элементы  2 
Допущена ошибка в одном из элементов ответа 1 
Все элементы ответа записаны неверно 0 

Максимальный балл 2 
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Содержание верного ответа и указания по оцениванию  
(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла) 

Баллы 

Элементы ответа: 
1) Составлено уравнение реакции: 
СН4 + 2О2 = 2Н2О + СО2 
2) Рассчитано количество искомого вещества: 
n(СН4) = 112 / 22,4 = 5 моль 
n(Н2О) = 2n(СН4) = 5 · 2 = 10 моль 
3) Рассчитана масса искомого вещества: 
m(Н2О) = 10 · 18 = 180 г 

 

Ответ правильный и полный, содержит все названные выше элементы  3 
Допущена ошибка в одном из элементов ответа 2 
Допущены ошибки в двух элементах ответа 1 
Все элементы ответа записаны неверно 0 

Максимальный балл 3 
 
 

 
 
  

Содержание верного ответа и указания по оцениванию  
(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла) 

Баллы 

Элементы ответа: 
Написаны уравнения реакций, соответствующие схеме: 
 

CH CH3CHCH3 CH CH CH3

Cl
CH3

Cl

CH3 CH CH2

OH
CH3

1) CH CH3CHCH3 + H2 CH2 CH2CH3 CH3

кат., t 
o

2) CH CH3CHCH3 + H2O
кат.

3) + Cl2

 

 

Правильно записаны три уравнения реакций 3 
Правильно записаны два уравнения реакций 2 
Правильно записано одно уравнение реакции 1 
Все уравнения записаны неверно, или ответ отсутствует   0 

Максимальный балл 3 
 
 

 
 
  

Содержание верного ответа и указания по оцениванию  
(допускаются иные формулировки ответа, не искажающие его смысла) 

Баллы 

Элементы ответа: 
1) Рассчитана масса маринада: 
m(мар.) = 1000 + 30 + 40 = 1070 г 
2) Рассчитана массовая доля сахара: 
ω(соли) = 30 : 1070 = 0,028, или 2,8% 

 

Ответ правильный и полный, содержит все названные выше элементы  2 
Допущена ошибка в одном из элементов ответа 1 
Все элементы ответа записаны неверно 0 

Максимальный балл 2 
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